Když budete kralovat po mně – ozdobeni královskou korunou – vzpomeňte, že i já jsem kraloval před vámi a že jsem obrácen v prach a hlínu červů. Podobně i vy se ztratíte jako stín a jako polní květ a skončíte v hrobě. 
Co je pak platná urozenost nebo spousta majetku, nemá-li člověk čisté svědomí, skutečnou víru a naději na vzkříšení. Neposuzujte život jako bezbožní lidé, kteří se mýlí ve svém úsudku: náš život je krátký, a jako vás Bůh stvořil a narodili jste se z ničeho, tak se zase v nic navrátíte, jako by vás ani nebylo bývalo. 
Největší přikázání pak je: milovat Pána Boha z celého srdce a z celé své duše a svého bližního jako sám sebe. 
A budete-li chodit v Boží bázni, moudrost bude počátkem vašich skutků a budete své bratry posuzovat spravedlivě a pravdivě – tak jako sami doufáte, že jednou budete souzeni Pánem. 
Budete milosrdní k potřebným a chudým lidem – tak jako sami chcete dojít milosrdenství u Pána ve své nuznosti a slabosti. 
Jestliže budete nenávidět lakotu, poplyne vám bohatství – ale nepřikládejte k němu své srdce. Místo toho raději shromažďujte poklady moudrosti, neboť právě moudrost je třeba pro každou vládu. Lakomec však nevládne ani sobě, ale je poddaný svým penězům. 
Vyvarujte se špatných spolků a rad, protože „s dobrými lidmi budete dobří a se zkaženými zkažení“ – špatné jednání je totiž nakažlivé. 
Nedávejte místo hněvu, ale raději mírnosti – neboť mírnost zvítězí nad hněvem a nad špatností.
Nezáviďte jeden druhému, ale mějte raději mezi sebou lásku, protože závist plodí nenávist. 
Bude-li se vaše srdce chtít povyšovat, pokořte se a nevkročte na cestu pýchy. Pýcha je nemilá stvořiteli i šlechetným lidem, a proto pyšný člověk nezíská přízeň ani u Boha ani u lidí.

Nebuďte rozmařilí v jídle a pití jako jsou ti, jichž bohem je břicho a slávou i koncem je hromada výkalů. 
Vystříhejte se tedy všeho zlého jednání už v mladém věku, protože malý poklesek na začátku bude veliký na konci.
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