Milý Lukáši,

seznámili jsme se s Tvojí reakcí na náš dopis ze dne 19.12.2011, v němž jsme Tě upozorňovali, že pokud biblicky nedoložíš svá vážná obvinění vůči nám, jako Radě starších sboru, totiž že se dopouštíme lží, podvodů, odporných praktik a křivých obvinění, anebo pokud tato obvinění nevezmeš v plném rozsahu zpět, nedáváš nám jinou možnost, než postupovat podle pokynů Písma: „Žalobu proti starším nepřijímej, leda na základě výpovědi dvou nebo tří svědků“.(1Tim 5:19). Žel, biblí požadovaná doložení, ale ani odvolání vznesených obvinění Tvoje obsáhlá reakce postrádala.

Bible dává pokyny, jak k problému takového člověka přistupovat: „Měl jsem však na mysli, abyste se nestýkali s tím, kdo si sice říká bratr, ale přitom je smilník nebo lakomec nebo modlář nebo utrhač (pomlouvač) nebo opilec nebo lupič; s takovým ani nejezte. Proč bych měl soudit ty, kdo jsou mimo nás? Nemáte soudit ty, kdo jsou z nás? Kdo jsou mimo nás, ty bude soudit Bůh. Odstraňte toho zlého ze svého středu!“ (1 Kor 5:11-13). Z ostatních tam jmenovaných hříšných jednání je zřejmé, jak vážné je dopouštět se pomluv. Pokud by šlo pouze o nás samé, mohl by Ti každý z nás Tvá obvinění odpustit, aniž bychom žádali omluvu; to by nebylo nic až tak mimořádného. Ty je však dáváš písemně a tak s nimi budou (a již i byli) seznámeni další lidé. A protože se jedná o obvinění z činů, které zpochybňují naši morální způsobilost vést dále tento sbor, nemůžeme připustit, aby mohli mít Ti, kteří nám byli Bohem (Ef 4:11)svěřeni do péče dojem, že před nimi Tvá obvinění tajíme, protože jsou pravdivá.

Připojujeme alespoň několik vět rekapitulace pro lepší srozumitelnost: Brzy po svém obrácení jsi začal bez našeho pověření sloužit v mládeži. Protože Ti nebylo možné upřít horlivost a také obdarování, nechtěli jsme Tě zastavit. Pokoušeli jsme se Tě nejprve usměrnit v tom, kde jsme nemohli souhlasit s Tvojí nedostatečnou znalostí Biblické teologie (např. v Tvém důraze na svědomí, které se stává rovnocenným partnerem Božího slova a někdy je v praxi dokonce převyšuje). Byl jsi však vůči naší snaze zcela neústupný, takže jsme Tě odvolat nakonec museli. Naše zdůvodňování jsi považoval za obviňování a na tom, ke své vlastní škodě, trváš dodnes. Tvá neústupnost byla tím, co až doposud provázelo naše rozhovory. Uvážíme-li, jak relativně krátká doba to tehdy byla od Tvého obrácení, nemůžeme, než Tvůj postoj považovat za nedostatek pokory, která je nedílnou součástí Kristova učedníka (Jak 3:13-18; 1Pe 5:5). Žel, i po zastavení Tvé služby jsi nacházel způsoby, jak zasahovat do vyučování a vnášet tam to, s čím jsme nemohli souhlasit. Proto Ti bylo pastorem uděleno napomenutí. Teprve pak jsi z veřejné služby ustoupil. Nestalo se však, že bys uznal něco z toho, co Ti bylo vytýkáno a nakonec jsi to byl Ty, kdo opakovaně odmítl rozhovory s námi jako bezpředmětné.

Je třeba Ti připomenout, že nemáš problém pouze s námi, jako staršími tohoto sboru. Zmíníme, že jsi před čtyřmi lety opustil skupinku, protože ses nedokázal podřídit jejím vedoucím a nebyl jsi ani ochoten respektovat poradce, který byl povolán spor řešit, ačkoliv víš, že jsme skupinkovým sborem. 

Především je to však stále neochota či neschopnost přijmout některá rozhodnutí vedení Apoštolské církve, jejíž jsme součástí a ani rozhodnutí biskupa. Jde zejména o oprávněnost vyloučení A.France z AC a s ním spojenými spornými věcmi. Nejedná se přitom jen o neztotožnění se s vedením církve, ale o to, že jejich rozhodnutí v této věci považuješ za vědomě hříšné. To jsi znovu potvrdil ve svém posledním dopise, kde v souvislosti s tím cituješ: „Nepřidáš se k většině, páchá-li zlo.“ (Ex 23:2). 

V r. 2003 jsi požádal o vstup do sboru a na základě svého slibu jsi byl také ke sboru přijat. Pokud jsi nabyl v průběhu doby přesvědčení, že ses v Božím vedení mýlil a že pro Tebe tento sbor není místem, kde Tě Bůh chce mít, protože se nemůžeš s vedením sboru ani církve shodnout, a tím méně potom stát ve svém slibu vzájemné pomoci, podpory a respektu který si při vstupu do sboru před celým Brněnským sborem Apoštolské církve dal, bylo by poctivé a čestné, abys ze sboru prostě v klidu odešel. V tom případě, není-li to problém neschopnosti se podřídit nebo nedůvěry Bohu, že on má moc si svoji církev účinně vést a řídit, bys jistě záhy našel církev, kde Ti budou i bratři ve vedení darem od Boha. Avšak ti lidé, které jmenuješ, že by se s Tvým názorem na nás mohli ztotožnit, se po svém odchodu či vyloučení nebyli schopni připojit k žádné církvi. A.France nevyjímaje. Jestliže někde sloužím, neznamená to ještě, že jsem tam doma. To je dostatečným svědectvím samo o sobě.  
Z důvodů výše citovaných nepodložených a velmi závažných obvinění Tě před sborem napomínáme, což je podle par. 5 bodu 2b) Ústavy AC sborovou kázní.

Doba platnosti kázně je stanovena na dobu 1 měsíce, počínaje dnem přečtení tohoto dopisu před sborem. Pokud této poslední možnosti nevyužiješ buď k biblickému doložení svých obvinění anebo svá nařčení neodvoláš případně pokud v té době nedostaneme kopii Tvého odvolání se k Radě AC, přestaneš být už bez jakéhokoliv upozornění členem Apoštolské církve.

Chceme chovat naději, že této možnosti využiješ, protože Tě vidíme i jako člověka, který, kdyby se dokázal biblicky pokořit, může být mnohým požehnáním pro nás všechny i pro Boží dílo. Kéž Ti k tomu dá Bůh milost.

Jednomyslně

Rada starších sboru AC Brno

V Brně dne 21.1.2012

P.S. Tento dopis bude veřejně přečten na mimořádném shromáždění členů sboru 22.1.2012 
